

О возможных коррупционных правонарушениях, мошеннических действиях при реализации национальных проектов Российской Федерации и региональных проектов Оренбургской области

Граждане, а так же юридические лица, получающие услуги, материальные выплаты и иные меры поддержки в рамках реализации национальных проектов Российской Федерации и региональных проектов Оренбургской области, могут быть вовлечены в коррупционные правоотношения, мошеннические действия.

Объясняется это тем, что на национальные и региональные проекты выделяются существенные денежные средства, которыми стремятся завладеть злоумышленники (мошенники) используя различные коррупционные схемы.

Основными национальными проектами Российской Федерации являются: «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Малое и среднее предпринимательство», «Жилье и городская среда», «Культура», «Безопасные и качественные дороги».

Среди основных коррупционных преступлений, которые могут возникнуть при реализации национальных и региональных проектов можно выделить следующие:

- использование должностным лицом своих полномочий для получения имущественной выгоды (ст.ст. 285, 286 УК РФ);

- дача или получение взятки (материальные ценности, деньги, ювелирные изделия, бытовая и иная техника, недвижимость, транспортное средство, оплата обучения детям или супругам, путевка на отдых и т.д.) за совершение действий при исполнении должностных полномочий, в том числе освобождение лица от ответственности за нарушение закона (ст.ст. 290, 291 УК РФ);

- мелкое взяточничество, то есть получение, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем 10 тысяч рублей (ст. 291.1 УК РФ);

- хищение должностным лицом бюджетных средств (части 3 и 4 ст.159 УК РФ);

- внесение должностным лицом или служащим в официальные документы заведомо ложных или искажающих действительность сведений из корыстной или иной личной заинтересованности (ст.292 УК РФ) и др.

Если Вас вынуждают дать взятку или Вы уже ее дали, сообщите об этом в правоохранительные органы, способствуйте раскрытию и расследованию преступления! Только в этом случае к Вам не применяются меры административной и уголовной ответственности и в отношении Вас могут быть применены меры безопасности с целью охраны и защиты Ваших прав и свобод (ст. 291 УК РФ, ст. 11 УПК РФ).